Vysledky a reseni podzimniho matematického testu 2012

DIDAKTICKY
TEST

MA

RESENI 2012 PODZIM

Prohlédnéte si vysledky a postupy FeSeni prikladd podzimniho
maturitniho testu z matematiky 2012. V podzimnim terminu maturity z
matematiky v tomto roce se objevila témata jako jsou rovnice a nerovnice,
funkce, kombinatorika, planimetrie, stereometrie, slovni Ulohy a dalSi maturitni
okruhy z matiky. Cim vice Gloh z pfedchozich maturitnich ro¢nikl si kazdy
maturant pfed maturitou vyzkousi, tim v&tSi Sanci na uUspéch ma. Krom
podzimniho zadani z roku 2014 si mUZete projit i didaktické testy z jinych

ro¢nikd.

VyreSené priklady pro didakticky test z matematiky - podzim 2012

Zadani prikladu 1

1 Vypoctéte:

1 bod

[10* —(8-10* — 73-10%)])% =

Re3eni pFikladu 1

[10°—(8-10*~73-10°)T

=[0.3-10*T'=0.09-10°=9-10"

Zadani prikladu 2

2 Provedte:
(3x2 —12)% =

Reseni pFikladu 2

[10°—(8-10*—7.3-10")F=[10—(0.7-10*) ’=[1-10*-0.7-10*]=

1 bod


https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2012-podzim

(3x—12)=

Upravime uZitim vzorecku [A—Bf:

(3x—12)V=9x"—72x*+144

" x

Zadani prikladu 3

3 Vytknéte a rozlozte na souéin:

3y —12=

Re3eni pFikladu 3

3°-12=

3" —12=3(y"-4)=3(x-2)(x+2)

Zadani prikladu 4

4 V oboru R feste:

2x% — 2 = 3x

Re3eni pFikladu 4

1 bod

max. 2 body



Jedna se o rovnici kvadratickou, pfevedeme viechny éleny rovnice na jednu stranu rovnice, poradi
kvadraticky, linedrni a absolutni élen, a budeme fesit pres vzorecek pro vypocet kofend kvadratické
rovnice.

a=2
b=-3
=_7
c 2 K=-|—l;21
_— L 2" ]
i —(3)=A(3)-42{-2) 349416 3+5
12 2-2 4 4
.
4
s 355 1
A | 2

L(-05) 2(=05-2=-15

P(—05) 3(-05)=—15

L(—0.5)=P(-0.5)

Zadani prikladu 5

max. 2 body
5 V oboru R feste:

log2 —logx =1

Re3eni pFikladu 5



log2—logx=1

log2 —logx=1

logg=l
X log2—logx=1

lagg=]cglﬂ log2=1+logx
x

log2=1log 10 +log x

2
T o log2=log 10x
¥ nebo 2—10x
* 5
1

r=—
x=0 3

x=0

ZK L log2— lcg%= log%=lcg 10=1
5 zkouska jetotoind s pfedchozim Fefenim

P 1

Zadani prikladu 6

VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 6

V obchodnim centru zakaznice testovaly ti druhy parfémd A, B, C. Pouze jednomu
z parfémi mohly dat svij hlas. Preference zakaznic jsou zaznamenany v tabulce.
A B C nerozhodnuté | Celkem
Cetnost 40 20 200
Relativni cetnost 20 %
(CERMAT)
max. 2 body
6 Vypocététe, kolik zakaznic preferovalo vitézny parfem.

Re3eni pFikladu 6



Z informaci v zadani je mozné doplnit tabulku. Napriklad je mozne k parfemu A doplnit relativni

tetnost (vime, Ze celkem hlasovalo 200 zikaznic a z toho 40 pro tento parfém, proto relativni

tetnost parfemu A je 20%). Jestlize parfém B ma stejnou relaticni fetnost jako parfém A, pak

cetnost odpovédi je take 40, relativni cetnost nerozhodnutych je 10 % (20 lidi z 200 co odpovidalo).

Celkova  relativni  dernost  je 100 %, proto pro parfém C odpovidalo
100%—20%—20%—10%=50% , tedy 100 zakaznic.

A B C nerozhodnuté | Celkem
Cetnost 40 40 100 20 200
Relativni ¢etnost 20% | 20% | 50 % 10 %

Vitézny parfem C preferovalo 100 dotazovanych.

Zadani prikladu 7

VYCHOZI OBRAZEK K ULOZE 7

4 ¥
N\
1
1
3
0 x
A
*
(CERMAT)
max. 2 body
T Pfimka p je uréena bodem 4 a smérovym vektorem 1.

71 W obrazku sestrojte primku p.
7.2  Napiste souradnice priseciku P[x; v] primky p se soufadnicovou osou y.

Marysovany obrazek v zaznamovém archu obtahnéte propisovaci tuzkou.

Re3eni pFikladu 7



Pfimka p je uréena (prochdzi) bodem A a je rovnob&ina s vektorem # . Zakreslime do obrazku
a ziskdme i soufadnice prisediky pfimky p a soufadnicovou osou y, P[0; 3].

4y
. 1 -
1
4
0 | x
A
*
Zadani prikladu 8
max. 2 body
8 Pro x € R; v € R\ {0} je dana soustava rovnic:
X
- =4
¥
Pl ey AR |

81 Vypoitéte hodnotu neznamé x.

82 Vypoététe hodnotu neznamé y.

ReSeni pFikladu 8



upravime prvni rovnici

budeme feiit metodou dosazovaci, vyjadfeni neznamé x
z prvni rovnice dosadime za x do rovnice druhé

neznamou x dopoditame dosazenim hodnoty y do néktere
z predchazejicich rovnic

zkouska

Zadani prikladu 9

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

R

2x—5y=—-3
x=4y

2x—5y=-3
2-4y—5y=-3

V trojuhelniku JKL plati:
5
cosg = 3
(CERMAT)
1 bod
9 Uréete hodnotu sin ¢.

Re3eni pFikladu 9




Urcime velikost ostrého Ghlu 9 pres goniometrickou funkci kosinus.

=  sinp=0.6

'n.h_|

|
A

3

cosQ =

sin g =

'-JJll\J'

p=4181°

Zadani prikladu 10

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Do kruznice se stfredem S a polomérem r = 3 cm je vepsan Sedy obrazec ASBCD.
C
D
B
A
(CERMAT)
max. 2 body

10 Vypoctéte obsah Sedeho obrazce ASECD. Nezapomente uvest

jednotku!

Re3eni pFikladu 10



Sedy obrazec je  — naznafeného hnédého &tverce viz obr. Pokud bychom vypoéitali délku strany

4

o ' r r 3 w r
ttverce, mohli bychom vypocitat obsah vyobrazeného obrazce, tedy — obsahu naznaceneho

4

hnédého ttverce.

Délka strany ctverce je na obrazku oznadena
neznamou x, uhlopficka je dvojnasobkem
poloméru 3 cm.

Z pravouhlého trojuhelniku ACD wypocitame
délku strany x.

3 !Em=%x2
d=x+x
3 2
36=2x" Smm_zu "-'Ej
x =18 3
Sm=1 9.2
x=3ﬁ§

Zadani prikladu 11

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 11-12

Dratény model pravidelného Zestibokého hranolu s podstavnou hranou délky a = 8 cm
ma vysSku v = 12 cm.

Téleso se pielepi papirem, podstavy tmavym a plast bilym.

(CERMAT)
max. 2 body

11 Vypoététe v.cm nejvétii moznou pfimou vzdalenost dvou vrcholu
draténého hranolu. (Tloustku dratu zanedbavame.)

Zadani prikladu 12



1 bod

12 Vypoététe v em? obsah bilého papirového plasté hranolu.

Re3eni pFikladu 11, 12

Pro Zestiuhelnik plati

Do obrazku dokreslime nejv&t3i moZnou pfimou vzdalenost dvou vrchold a dopoditdéme ji ze
vzniklého pravouhlého trojuhelniku Pythagorovou vétou.

x = (2 al+v

X =256+ 144
I
_ _l ¥ =400
x=20cm

i

Dbsah bileho papirového plasté hranolu je tvofen Zesti obdélniky, proto obsah vypoditame:

S=6-a-v 5=6-8-12  §=576cm"

Zadani prikladu 13



VYCHOZI OBRAZEK K ULOZE 13

(CERMAT)
max. 2 body

13 Vypoctéte v litrech objem vzduchu ve stanu. Nezapomente uvést
jednotku!

Re3eni pFikladu 13

Objem wvzduchu ve stanu se vypotita soucinem plochy podstavy télesa a vysky télesa. Plochou
podstavy je "wstupni” trojuhelnik.

V=S -v

r

V=%a~va-v

v %2_4-1,5-274

V=4608m"

V=4 608 I

Zadani prikladu 14



VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Auto vyjizdélo na cestu s polovinou nadrie. Po 100 kilometrech jizdy zbyvala jeSté
tretina nadrZe a pi pfijezdu do cile jen pétina nadrZze. Spotfeba paliva je pfimo uméma ujeté

vzdalenosti.
(CERMAT)
max. 2 body
14 Vypoététe, kolik kilometrd auto ujelo.
Re3eni pFikladu 14
x
100k ... =
= 5
na zafd!kuc‘esﬁ}i............% nadrie
y ko 3x
po 100 kilometrech zbyvéd . L nadrie 9
3x
= ﬁ'alDUF::mSpoﬁebavafaauro........,%—%=% benzmu ?‘?ﬂ=§
6
. i i ;. S 18 x
dojezdu do cile zbyVd...........—nédrie e S
et T 3 100 10x
celkem spotfebovalo auto......... S B—Ibe:ﬂzfm{ S B
Z. o 1 100 5
y=180km

Zadani prikladu 15

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Pan Vik ma dvé zaméstnani. V prvnim zaméstnani vydélava 400 Ké za hodinu, ve
druhém 300 K¢ za hodinu. V prvnim zaméstnani stravi tydné o 10 hodin vice nez ve druhém
a vydéla si tam za tyden dvakrat vice.

(CERMAT)

max. 2 body
15 Vypoététe, kolik hodin tydné stravi pan Vlk v prvnim zaméstnani.

Re3eni pFikladu 15




hodinovy vwdélek fas straveny v praci vvdélek
1. zaméstnani....... 400Ké lhed. ............... x+10hodin ............... 400(x+10)

2 zaméstnani...... 300 Kéhod . xhodift..oooeeeeee. 300 x

400(x+10)=2-300 x

400 x+4000=600x

V prvnim zaméstnani si vydéla za tyden dvakrat vice, proto

200 x=4000
x=20hodin
Ve druhém zaméstnani pan Vlk stravi 20 hodin, v prvnim 30 hodin.
Zadani prikladu 16
max. 2 body

gyt !

16 Jsou dany dva vyrazy x—:l s proménnou x € R.

"oxZex
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (ANO), éi nikoli (NE).

16.1 Pro x = —1 ma prvni z obou vyrazu smysl.
16.2 Pro x = 1 ma druhy z obou vyrazi smysl.
16.3 Spoleiny jmenovatel obou vyrazd mizZe byt x* + x.

B -1
16.4 Soucet obou vyrazu je roven "rT

O Oo >
OOu b=

ReSeni pFikladu 16



Abychom odpovédéli na prvni dvé otdzky, uréime hodnoty, jichZ nemiZe proménna x nabyvat.

. x+1#0
i jmenovatel nesmi byt nulovy, proto
* x#—1 = 161 NE
x+1+#0
e tel nesmi byt nulovy, prot £—1
menovatel nesmi nulovy, proto xFE—
24r x(x+1) i yt Y. P

x#0 = 162 ANO

W AmessE
x+17" x(x+1)

spoleény jmenovatel je spleény nasobek
.rpafec”n_ﬁnd.’sobek;’ex[x+1}l=xz+:r = 163 ANO
—1 =1 _(x+1){x—1) x-1

x
g = o = 164 ANO
x+1 x(x+1) x(x+1) x(x+1) x =

seCteme vyrazy:
Zadani prikladu 17

2 body

2 x? i
17 Je dan vyraz — S neznamou x ER.
s

Jaka je hodnota vyrazu pro x =3 — 17

A) 5+43

B) —05-—43
g =2

D) -22

E) -3

Re3eni pFikladu 17

Abychom ur¢ili hodnotu vyrazu, dosadime x= V3-1

(3-1)  3-2v3e3 4=2d3 20243) 228) ., .. .
TE T G R B2 B2 T L33

Zadani prikladu 18



18 Pro x # 0 a n € N plati vztah:

n
n=——3
X

Pro veliéinu x plati:
A x=-2
B) x=1—3n

C} s S;rz
D:I' p— n:S
E} L n:3

Re3eni pFikladu 18

" n o— :
Zvyrazu n=—-—3 yyjadiime neznamou x.
Xx

"
n=——3
x

mx=n—3x
nmx+3x=n

x|ln+3|=n

m43

Zadani prikladu 19

2 body



2 body
19 Je dana nerovnice s neznamou x € R;

x(3—2x) <0
Re&enim nerovnice je:
A (-ed)

B) (0;+w)

C) (—=0)u(i+e)
)

E)y Rr\{o; 3}

2

D) (o

b |

Re3eni pFikladu 19

x(3—2x)<0
x(=2x+3)=0
Upravime nerovnici: 3 x—2x <0 uréime pruseciky s osou x, 3 nacrtneme graf
x,=0 =y
—2x"4+3x<0
a do né&j vyznadime zaporné hodnoty.
1- Diky grafu je zfejmé, Ze nerovnice x [E—Ex] <0

plati pro IE{—GU,'U}U(%;M] = &

L)

Zadani prikladu 20



VYCHOZIi OBRAZEK K ULOZE 20

30° 70°

A 7 cm B

(CERMAT)

2 body
20 Jaka je delka uahlopricky AC vypodétena s presnosti na desetiny
centimetru?

A) mensinez 6,1cm

BY 6,1cm
C) 6,7fcm
D} 7.0cm

E) vétdinez 7.0 cm

ReSeni pFikladu 20

Delky dhlopéicky AC je mozné vypocitat z obecneho trojuhelniku ABC. Dopocitame velikost dhlu
viz obrazek a velikost dhlopricky nasledné vypoditame sinovou vétou.

180°-30°-70°=80"

l4Cc] 7

sin70° sm&0°

|AC|= sin 70 °

gin 80 °

|4C|=67Tem = C

7 ¢cm E

Zadani prikladu 21



2 body
21 Je dan tficaty ¢len aritmeticke posloupnosti azq = 100 a diference d = 3.

Kolikatym élenem posloupnosti je éislo 2807
A)  60. clenem

B) 90.clenem

C} 120 élenem

D)  180. ¢lenem

E) ¢&lenem s jinym poifadim

Re3eni prikladu 21

a,=ay+(n—30)d

as=100 280=100+({»n—30)3
d=3 280=100+37—90
a,=280 270=3n

n=90 = B

Zadani prikladu 22

VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

Pocita¢ byl pofizen za 10000 KE. KaZdym nasledujicim rokem se 7z ceny poditaie
odepisuje vZdy stejné procento ceny z predchoziho roku. Po ¢tyfech letech se hodnota
pocitace sniZi pfiblizné na 1 300 KE.

(CERMAT)

2 body

22 Kolik procent (s pfesnosti na 1 %) se kazdym rokem odepisuje
Z ceny pocitace?

A)  ménénez 22 %

B) 22%
C) 34%
D) 40 %

E) vice neZ 40 %

Re3eni pFikladu 22



Jedna se o geometrickou posloupnost, jelikoz se nasledujicim rokem z ceny poditate odepisuje vidy
stejne procento ceny z predchoziho roku. Zname:

4
ads=dy g
a,=10 000 4
1 300=10 000-g
po étyfechletech
q4=£
as=1 300 100

g=0,6004 = 60% = 100%—60%=40% = D

Zadani prikladu 23

2 body
23 Frontu na listky tvofi ctyfi divky a Sest chlapci.

Kolika riznymi zpusoby se mohou osoby ve fronté sefadit?

A) 10!

B) 4!+6!
C) 4-6
D) 4!-6!
E) (4-6)

Re3eni pFikladu 23

Jedna se o permutace, jelikoz viech deset lidi bude stat ve fronté tvofenou deseti nakupujicimi.

6+4!1=100 = 4

Zadani prikladu 24



2 body
24 Trojahelnik  ABC mawvrcholy  A[0,1], B[3,—1],c[2,3]. Vyska v,
trojuhelniku ABC leZi na pfimce p.

Rovnice primky p je:
A) 3x—2y=0D

B) 3x+2y—-12=0
C) 2x—3v=0

D) 2x—3y+5=0
E}] 2x+3y—13=10

Re3eni pFikladu 24

Vyska v, trojihelniku ABC je kolma na stranu AB trojuhelniku ABC. Smérovy vektor 4B je
normalovym vektorem wysky v,

A) 3x—2y=0 = n=(3;-2)
B) 3x42y—12=0 = =n=(3,2)

C) 2x—3y=0 = n=(2;-3)
D) 2x—3y+5=0 = n=(2;-3)

E) 2x43y—13=0 = n=(2;3)

AB=B-A=(B,—A4,;B,—4,)=(3-0;,-1-1)=(3;-2) = 4

Zadani prikladu 25

max. 4 body
25 Prifad'te ke kazdému predpisu funkce (25.1-25.4) odpovidajici graf
funkce (A-F).

251 y=4%

3
252 y= =

o
283 Y= P
254 y=log.x



}.-Jl.
"III
L| L| D

C)
E) .
1
G

Re3eni pFikladu 25

|

B)




Funkce y=4" je exponencidlni funkce rostouci (zdklad exponencidlni funkce je vétii nei 1), proto

graf této funkce je D.

Funkce y=— je linearni funkce lomena, proto graf této funkce je A.
X

=
Funkce _}'=I je linearni funkce rostouci, proto graf této funkce je B.

Funkce y=log,x je logaritmicka funkce rostouci (zaklad logaritmické funkce je vétii nez 1), proto

graf této funkce je F.

Zadani prikladu 26

VYCHOZI TEXT K ULOZE 26

WV osudi jsou 2 bilé a 3 éermné koule. Koule se vytahuji po jedné a do osudi se nevraceji.
(CERMAT)

max. 3 body

26 Prirad'te ke kazdému jevu (26.1-26.3) pravdépodobnost (A-E), s niz
muze nastat.

26.1 Prvnitazena koule bude bila.
26.2 Prvni dvé taZené koule budou ¢erné.

26.3 V prvni taZené dvojici kouli budou zastoupeny obé& barvy.

A =
B) =
c) =
D) 2
E) <=

ReSeni pFikladu 26



2
Prvni tazena koule bude bila. P= 3 =% = B
H]
A
N — — a3
Pruni dvé taZzené koule budou cerné. P=?a—=ﬁ — 1
)
(2 ( 3
R - . . LIE] 3
V prvni tazené dvojici kouli budou zastoupeny obé barvy. P='[T‘=§ = D
)

Re3eni, zadani a postupy viech matematickych maturit

VSechny didaktické maturitni testy z matematiky pohromadé on-line a zdarma:

testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 | testy 2013 | testy 2012 | testy 2011 | testy 2010

Regeni a postup didaktickych testl z matematiky 2012 pro viechny maturanty pripravil Novy Amos. Zadani didaktickych testd z matematiky 2012 publikovany s
pisemnym souhlasem Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani (CZVV), dalsi Sifeni a publikovani materidll oficidlniho webu novamaturita.cz podléha

autorskému zakonu.

PFispévek byl publikovan 6.1.2015 [https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2012-podzim] | Rubrika: Reent |
Stitky: Algebraické vyrazy, Analyticka geometrie, Ciselné obory, Funkce, Grafy, Kombinatorika, Nerovnice, Planimetrie,

Posloupnost, Stereometrie.
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